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Série de TD N°4 (Chimiel)
Exercicel :

Soient les éléments suivants : ,sMn, ,gFe®", 47A0, 7605

1-Donner le cortége et la configuration électronique de ces éléments

2- Représenter les électrons de valence pour chaque élément, en déduire son nombre
3- Donner les quatre nombres quantiques des électrons de valence de 1’élément ,5sMn
4-Indiquer le nombre des électrons de cceur pour chaque élément

5-Situer ces éléments dans le tableau périodique (période et groupe).

6-Parmi les eléments précédents lesquels sont considérés comme des métaux.

7- Parmi les éléments précédents lesquels sont considérés comme des métaux de transitions

Exercice? :

La structure ¢électronique d’un atome est : K 2L ML
a-Dans quelle ligne et dans quelle colonne se trouve 1’élément chimique correspondant ?

b-Donner son huméro atomique et son nom
c-Quel ion monoatomique cet atome est-il susceptible de donner ? Justifier votre réponse

Exercice3 :

1-Quel est 1’élément Y qui appartient a la méme période que celle de I’aluminium (;3Al) et au
groupe chimique Vla

2-Le nombre d’électrons de I’élément X est inférieur a 18 dont 2 électrons célibataires.

a-Quelles sont les structures électroniques possibles

b-Sachant qu’il appartient a la période du Magnesium (1,Mg) et au groupe de ¢C, quel est cet
élément

Exercices :

1- Classer les éléments suivants : 55Cs, oF, 19K, sLi, 7N par rayon atomique décroissant, en
justifiant votre réponse.

2-Soit 1;Na ™, 12Mgz+, 13AI3+ quelle particularité ont ces ions ? Classer les selon leurs rayons et
volumes croissants en justifiant votre réponse

3-Attribuer a chaque élément parmi les suivants 37Rb ; 131Na ; oF ; O ; 7N ; sLi ; ;He ; 1H
I”¢lectronégativité qui lui correspond : ¥=0,9 ;4,0;2,1;0;0,8;3,0;1,0;35

Exercice5 :

Soit les éléments suivants 1S ; 37Rb ; 55Te ; 49ln

1- Classer ces élements par ordre décroissant de la premiére énergie d’ionisation
2- Classer ces ¢léments par ordre croissant de 1’électronégativité

3- Quel est I’¢lément le plus électropositif

4- Quel est 1’¢lément le plus électronégatif
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